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INTRODUCTION

Corrections are proposed -, subject to verification and acceptance from the technical
point.

- The studies selection corrected were not made attending to the artistic quality of these,
but simply for the purpose of achieving the compliance of the consigns in a reasonably
univocal manner.

As you can see, the vast majority of the proposals should be included in the category of
""corrections™ because the thematic idea and sequences from the composers has been
maintained. That is, in many cases, it’s possible to make an "improvement™, but this
would mean the realization of a "'recreation’ or the presentation of a ""new version™ of
the study.

Surely, there will be records of other corrections proposals for studies presented in this
section made by other analysts, composers, or by the same author which | have not
detected. Also, there is a reasonable possibility of error on the proposals set out here. So |
programmed the presentation of an annex that includes among others, the following
items: a) new proposals for corrections; b) annulments; ¢) proposals for recreation or new
versions, etc.

In this report are included studies “observed” (*'Does not meet the slogan™ - ""major
dual’-another solution), that are not contained in the database made by Harold van der
Heijden. -

It’s shown studies that match with the "observations'" listed in the databases mentioned

The numbering (No.) specified in each study ""observed™, corresponds to the databases H.
H.

Important: a) This report arises from the systematic analyses initiated in 1994 from
studies published in different books and were completed in year 2005 with the
information in the databases H.H.I1l and H.H.IV and later with the added in version
H.H.V; b) The proposals developed here are mostly similar to those shown at the bottom
of the studies observed contained in reports sent to multiple analysts, composers, to Dr.
Harold van der Heijden to the effects to be considered in their databases and for
publications in Spotlight section from EG. Magazine..



INTRODUCCION

- Se proponen correcciones (arreglos)-, sujetos a verificacion y aceptacion desde el punto
de técnico .-

- La seleccidon de estudios correqidos no se ha realizado atendiendo a la calidad artistica
de éstos, sino simplemente a los efectos de lograr el cumplimiento de las consignas v de
una forma, razonablemente univoca

- Como se notard, a la gran mayoria de las propuestas se las deberian incluir en la
categoria de “correcciones”, ya que se ha mantenido la idea tematica y las secuencias
planeadas por los autores. Es decir, en muchos casos es posible tal vez, realizar una
“mejora”, pero esto implicaria la concrecion de una *“recreacion” o la presentacion de
una “nueva version” del estudio.

- Seguramente, existiran registros de otras propuestas de correcciones a los estudios que
se presentan en esta seccién elaboradas por otros analistas, compositores, o por el
mismo autor, y que no he detectado. Asi_también, existe una razonable posibilidad de
error en_las propuestas aca expuestas, por lo que he previsto la adicion de una separata
que incluya entre otros, los siguientes puntos: a) nuevas propuestas de correcciones; b)
anulaciones; ¢) propuestas de recreaciones 0 nuevas versiones, etc.

- Se incluyen en el informe estudios “observados” ( “No cumple la consigna”- “dual de
importancia” -otra solucién) que no estan contenidos en la bases de datos de finales
confeccionadas por Harold van der Heijden.-

- Se desarrollan los estudios que coinciden con “observaciones” también indicadas en las
bases de datos de finales mencionadas.-

- Se informa sobre algunas versiones de estudios que tienen como objetivo la correccion
de errores.-

- La numeracion (N°) que se indica en cada estudio “observado”, corresponde al de las
bases de datos de H. H.

Importante: a) Este informe surge de los analisis sistematicos iniciados en el afio 1994 de
los estudios contenidos en diferentes libros y complementados a partir del afio 2005 con
la informacidn registrada en las bases de datos HH.111 y HH.IV y posteriormente con los
agregados en la version HHV; b) Las propuestas aca desarrolladas son en su mayoria
similares a las indicadas al pie de los estudios observados contenidos en multiples
informes enviados a analistas, compositores, al Dr. Harold van der Heijden a los efectos
de ser considerados en sus bases de datos Yy a los destinados a las publicaciones en la
Seccion “Fe de Erratas”(Spotlight) de la revista EG.



Nro 60120- Sackmann —-L"Italia Sccachistica-1920-Ganan --
Posicion Reyes: ¢3-f2
Blancas: a7-Rc3-Af6 (3) Negras: b7-Rf2-h2 (3)

Correccion

Solucion: 1.Ad4,Rf3; 2.a8=A+-

Observacion: Dual

1.a8=D,h1=D; 2.Da2,Re3; 3.Ag5,Re4; 4.De6,Rf3; 5.Dd5+-

2...,Rg3; 3.Ae5,Rh3; 4.De6,Rg2; 5.Dg5,Rgl; 6.Ad4,Rh2; 7.Dh5,Rg2; 8.Dg4,Rf1;
9.Rd3,Dh7; 10.Rd2,Dh5; 11.Rd1+-

ARREGLO: Se ubica el alfil en h8 -1.Ad4+! Rf3 [1..Rfl 2.a8D hlD 3.Df8++-; 1...Rg2
2.a8D h1D 3.Dg8+ Rh3 4.Dh7+ Rg2 5.De4+ Rh2 6.Dh4+ Rg2 7.Dg4+ Rfl 8.Rd3 Dh7+ 9.Rd2
Dh6+ 10.Rd1] 2.a8A+- [2.a8D? h1D 3.Dxb7+ Re2 4.Dxh1=]

Nro 60184- Sackmann F.-Gudelins-1920-Tablas --

Posicion Reyes: a4-h7

Blancas: Ra4-b6-f6-g5-h5 (5) Negras: b4-Cc4-d3-f7-Rh7 (5)
Correccion

Solucion: 1.g6,fxg; 2.hxg,Rg6; 3.f7,Rf7; 4.b7,d2; 5.08=D,d1=D; 6.Rb4,Dbl; 7.Ra4,Da2;
8.Rb4,Db2; 9.Ra4,Da3; 10.Rb5,Db3; 11.Ra6,Da4; 12.Rb7,Ca5; 13.Rc8,De8; 14.Rc7,De6;
15.Rd8,Cb7; 16.Dh7,Db7 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Rb4,d2; 2.96,fxg; 3.f7,Rg7; 4.b7,d1=D; 5.f8=D,Rf8; 6.08=D=

ARREGLO: Se reemplaza el pedn de f7 por alfil negro - 1.g6+! Axg6 2.hxg6+ Rxg6 3.f7
Rxf7 4.b7 d2 5.b8D d1D+ 6.Rxb4 Dbl+ 7.Ra4 Da2+ 8.Rb5 Db3+ 9.Ra6 Da4+ 10.Rb7 Cab+
11.Rc8 [11.Rb6? Db4+ 12.Rc7 Dc5+ 13.Rd7 Dc6+ 14.Rd8 Ch7+ 15.Dxb7+ Dxb7 is a waste of
time] 11...De8+ 12.Rc7 Dc6+ 13.Rd8 Ch7+ 14.Dxb7+ Dxb7 stalemate



Nro 61745 — Sackmann F.-Deutsche Arbeiter Schachzeitumg-1912-Ganan --
Posicion Reyes: ¢3-g2
Blancas: a6-Rc3-Ad4 (3) Negras: b7-Rg2-h3 (3)

Correccién

Solucion: 1.a7,h2; 2.a8=D,h1=D; 3.Dg8,Rh3; 4.Dh7,Rg2; 5.Dg6,Rh3; 6.Dh5,Rg2;
7.Dg4,Rf1; 8.Rd3,Dh7; 9.Rd2,Dh2; 10.Rd1+-

Observacion:Dual
En 3.Da2,Rh3; 4.De6,Rg3; 5.Ae5,Rf2; 6.Db6,Re2; 7.Db5,Re3; 8.Dd3,Rf2; 9.Ad4 etc.+-

ARREGLO: Se agrega alfil negro en a2

Nro 62347 — Sackmann F.-Tidskrift for Schach-1910-Ganan --
Posicion Reyes: a2-a4
Blancas: Ra2-Ca3-a6-b2-c2-Cd8-e6-Dh7 (8) Negras: Ra4-Td2-d3-d6-Af1-Cf2-f4-Dg3-g7-
Ch6 (10)
Correccién

Solucion: 1.e7,De3; 2.a7,Ag2; 3.De4,De4; 4.a8=D,Da8; 5.e8=D,Ac6; 6.Cc6,De8; 7.b3+-

Observacion: Dual
En 2.Dg6,dxc; 3.e8=D,De8; 4.De8,Ra5; 5.a7+-

ARREGLO: Se agrega pedn negroen f7y h3 -

1.e7 De3 [1...dxc2 2.e8D+ Rb4 (2...Ra5 3.Dc6 c1C+ 4.Dxcl+-) 3.Cxc2+ Txc2 4.Del+ Dc3
5.Dxc3+ Txc3 6.bxc3++-] 2.a7 Ag2 3.De4+ Dxe4d 4.a8D+ Dxa8 5.e8D+ Ac6 [5...Dc6 6.Cxcb
Ad5+ (6...Axc6) 7.b3+ Axb3+ 8.Rb2 Txc2+ 9.Cxc2+-] 6.Cxc6 Dxe8 7.b3#



N°:(11879) Sansom=C - Endgame Studies by Sansom 1990-Ganan--
Posicion de Reyes: e2-g1
wKe2,Pa5,d2,e4/bKgl,Pc4,f7,h4

Correccion

Solucion: 1.a6 h3 2.a7 h2 3.a8D h1D 4.Da7+.Rg2 5.Df2+ Rh3 6.Df5+ Rh2 7.Df4+ Rh3
8.Dh6+ Rg2 9.Dg5+ Rh3 10.Dh5+ Rg2 11.Dg4+ Rh2 12.Rf2+-

Observacion: Dual
En 4.Dal+ Rh2 5.De5+ Rgl 6.Dc5+ Rh2 7.Dc7+ Rg2 8.Dxf7 Dh8 9.Df5+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b5 - 1.a6 h3 2.a7 h2 3.a8D h1D 4.Da7+ Rg2 5.Df2+
[Try : 5.Dxf7 Dh6! (5...Dh8? 6.Df3+ Rh2 7.Df4+ Rh3 8.Df5+ Rh4 9.Dxb5 ¢3 10.Dc5 cxd2
11.Df2+ Rh3 12.Df3+ Rh2 13.Df4++-) 6.e5 b4! 7.6 ¢3 8.dxc3 bxc3=] 5...Rh3 6.Df5+ Rh2
7.Df4+ Rh3 8.Dh6+ Rg2 9.Dg5+ Rh3 10.Dh5+ Rg2 11.Dg4+ Rh2 12.Rf2+-

Nro.-17536.-Sarychev A.-Shakhmatna Mist .-1984.-Ganan ---

Posicion Reyes: e8-a8

Blancas: Aa7-Cb1-Tc6-Re8 (4) Negras: Ra8-Th5-d5-Ce3 (4)
Correccion

Solucion: 1. Cc3, Th4; 2. Ae3, d4; 3. Cd5, Tbh8; 4. Rd7, dxe; 5. Ch6,Rb7; 6. Cc8, e2; 7.
Tb6, Ra8; 8. Ta6, Rb7; 9. Ta7 #.

Observacion: Dual.
En 2. Acb, Th4; 3. Ta6, Rb7; 4. Th6, Ra8; 5. Cb5 +-. Si 4..., Rc7; 5. Ae3, d4; 6. Cd5 +-.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d6



Nro: 56811-— Sarychev A.y K.-Shakmaty Listok- 1927-— Tablas--
Posicion Reyes : e8-f6
Blancas: Re8-Tg8 (2) Negras: Aa2-d3-e7-Rf6 (4)

Correccion

Solucion: 1. Tf8, Re6; 2. Tf3, Ac4; 3. Te3, Rd6; 4. Te7, Ab5; 5. Rd2, d2; 6. Td7, Ad7 =.

Observacion: Dual.
a) En 1.Tg3=; b) En 2. Tf4=

ARREGLO: Se agrega peon negro en 3

Nro.-20941-.-Scheffler G.—Schach- 1981- Tablas---

Posicion Reyes: h7-f6

Blancas: c6-e6-f5-g6-Rh7 (5) Negras: Tc2-Rf6 (2)
Correccion

Solucién: 1.Rh8,Th2; 2.Rg8,Ta2; 3.c7,Ta8; 4.Rh7,Tc8; 5.97,Tc7; 6.e7,Te7; 7.Rh8,Tg7=

Observacion: Dual
1.97,Th2; 2.Rg2=Nota: También indicado en la base de datos de finales

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en h8 yel peon de c6 en ¢5 —En consecuencia:
1.c6,Th2; 2.Rg8 etc ident.-



Nro 51299.-- Schneiderman B.-Revista Romana de Sah.-1936.-Ganan

Posicion Reyes: c6-e6

Blancas: Acl-Cc3-Rc6-Cf3-f6 (5) Negras: c5-Re6-Tg3-h6 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ce5,Re5; 2.Af4,Rf4; 3.f7,Tg6; 4.Rb5,Tf6; 5.Cd5+-

Observacion: Dual
En 4.Rc5,Tg5; 5.Cd5,Re4; 6.f8=D+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en b6 Nota: es posible error de diagrama

Nro 43317.-Schouten G.-Pijdsshriff b d KNSB.-1952.-Ganan---
Posicion Reyes: d4-h7
Blancas: Ab4-Rd4-e6-h3 (4)Negras: Ca2-Tf1-Rh7 (3)

Solucién: 1.e7,Rd4; 2.Re3,Cc3; 3.Ac3,Td6; 4.e8=T+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Tf4; 2.Re3,Cb4; 3.8=D,Cd5; 4.Rd2/d3,Tf5=

ARREGLO: Se ubicalatorreenhloenal



Nro 49336.-Schouten G.- Pijdsshriff b d KNSB.-1940.-Tablas---

Posicion Reyes: f4-h6

Blancas:Ce6-Ae7-Rf4-h4 (4) Negras: Cd1-d2-Rh6 (3)
Correccién

Solucion: 1.Af8,Rg6; 2.h5,Rh5; 3.Rf3,Cf2; 4.Cf4,Rg5; 5.Ch3,Ch3; 6.Re2=

Observacion: Dual
1.Ag5,Rh7; 2.Rf5,Ce3; 3.Ae3,d1=D; 4.Ag5=

ARREGLO: Se ubica el alfil en d6

Nro 64090.- Schuber O.-Deutsche Wochechack.-1897.-Ganan---

Posicion Reyes: e1-h5

Blancas: Db1-Tbh2-Rel-h2 (4) Negras: b5-Tb8-d4-e3-Dg8-Rh5 (6)
Correccion

Solucioén: 1.Tg2,Dg2; 2.Dh7,Rg4; 3.Dg6,Rf3; 4.Df5++

Observacion: Dual
En 4.Dc6+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en d7



Nro 63831.- Schwan F.-British Chess Magazine.-1900.-Ganan---

Posicion Reyes: f5-b8

Blancas: Aa5-Cc5-De6-e3-Rf5-Tg4-Th4 (7) Negras: Aa2-b6-Rb8-c2-Tc3-c6-Dc7-Cd2-d6-
Ael-e5 (11)

Correccion

Solucion: 1.De8,Ra7; 2.Tg7,Dg7; 3.Ab6,Rb6; 4.Db8,Rc5; 5.Db4,Rd5; 6.e4,Ce4; 7.De4,Rc5;
8.Db4,Rd5; 9.Da5,Tc5; 10.Da2,Tc4; 11.Dcd++

Observacion: Dual
1.Tg8,Ra7; 2.Da2,bxa; 3.Tg7,Tc5; 4.Tc7,Rb6; 5.Thh7+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en b1y pedn negro en g7

Nro 44880.- Segaar P.-Nieuwe Haagse.-1949.-Tablas--
Posicion Reyes: c4-c6
Blancas: Ca4-Aa6-b2-b3-Rc4-f2-f5 (7) Negras: b4-b6-c5-Rc6-f4-g6-g7-h4 (8)

Soluciodn: 1.Cc5,bxc; 2.fxg,h3; 3.Ac8,h2; 4.Ag4,h1=D; 5.Af3,Df3=

Observacion: Dual o No cumple la consigna
1.Ab5+-

ARREGLO: Se reemplaza el peon de c5 por alfil negro y se agrega peon negro en a7



Nro 59320-— Sehwers J.- Endspielstudien -1922- Tablas---

Posicion Reyes: f1-d8

Blancas: Tal-Cd5-e2-Rf1-h2-h5 (6) Negras: b6-c5-Rd8-e5-g5-h3-Dh4 (7)
Correccion

Solucion: 1.Ta8,Rd7; 2.Ta4,c4; 3.Tc4,e4; 4.Ted,g4; 5.Tg4,Dd8; 6.Tg8,Dh4; 7.Tg4=

Observacion: Dual
En 6.e4=

ARREGLO: wKf1,Nd5,Ral,Pe2,h2,h5/bKd8,Qh4,Pb6,c5,e5,95,h3,h7

Nro 59322-— Sehwers J.- Endspielstudien -1922- Tablas---

Posicion Reyes: h3-c3

Blancas: Aa6-Cb4-Ad6-e2-Rh3 (5) Negras: Rc3-d2-Ah5 (3)
Correccién

Solucién: 1.Cd5,Rd4; 2.Ce3,Re3; 3.Ad3,d1=D; 4.Ac5,Rd2; 5.Ab4,Rcl; 6.Aa3,Rd2;
7.Ab4,Re3; 8.Ae5,Rf4; 9.Ad6,Rg5; 10.Ae7,Ch6; 11.Af8=

Observacion: Dual
En 3.Ac5,Re4; 4.Ad3,Rd5; 5.Ac2,Rc5; 6.Ad1,Rb4; 7.Rh4,Af7; 8.ed4=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d7



Nro: 59326 - Sehwers J. - Endspielstudien -1922-Tablas --

Posicion Reyes: h3-hl

Blancas: Tg3-Rh3 (2) Negras: d3-e4-Rh1-Ch6 (4)
Correccion

Solucion: 1.Te3,d2; 2.Te4,Cf5; 3.Te2,d1=D; 4.Th2,Rg1; 5.Th1,Rh1 Ahogado

Observacion: Dual
En 3. Tgd=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en e6

Nro 59334-— Sehwers J.- Endspielstudien -1922- Tablas--

Posicion Reyes: h3-h1

Blancas: Ac8-Ag7-Rh3-Th7 (4) Negras: b4-Cc5-e2-Rh1-h5 (5)
Correccién

Solucion: 1.Ab7,Cb7; 2.Ac3,bxc; 3.Te7,c2; 4.Te2,c1=D; 5.Tel,Del (ahogado)

Observacion: No cumple la consigna
1.Ag4,e1=D; 2.Af3,Rgl; 3.Ad4,Rf1; 4.Ag2,Re2; 5.Te7,Rd3; 6.Tel,Rd4; 7.Td1+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en h4



Nro: 59340 - Sehwers J. - Endspielstudien -1922- Tablas--

Posicion Reyes: a8-gl

Blancas: Ra8-b5-Cc2-Tc7 (4) Negras: Aa7-b7-d2-d4-Rg1l (5)
Correccion

Solucioén: 1.b6,Ab6; 2.Cd4,Ad4; 3.Tb7,d1=D; 4.Tb1,Db1l Ahogado

Observacion: Dual
Alternativas: a) 1.Ra7,d1=D; 2.Cd4,Dd4; 3.b6,Rf2; 4.Rb7/Tb7= ; b) 1.Te7,Rf2;
2.Ra7,d1=D; 3.Cd4,Dd4; 4.b6,Dd5; 5.Tb7,Da5; 6.Rb8,Re3; 7.Te7,Rd4; 8.Td7,Tc5;
9.b7,Rc6; 10.Th7=

ARREGLO: wKa8,Nc2,Rc7,f7/bKh2,Qg1,Bb6,Pb7,d2,d4
1.Th7+ Rg2 2.Thg7+ Rf1 3.Txgl+ Rxgl 4.Cxd4 Axd4 5.Txb7 d1D 6.Tb1l Dxbl =

Nro: 59356- Sehwers J. - Endspielstudien -1922-Tablas--

Posicion Reyes: h5-g1

Blancas: a6-Tc4-Cg4-h4-Rh5 (5) Negras: a4-Ab6-d2-Rg1-h7 (5)
Correccion

Solucioén: 1.a7,Aa7; 2.Ce3,Ae3; 3.Ta4,d1=D; 4.Tg4,R...; Ahogado

Observacion: Otra Solucion

En la secuencia: 4...,Dg4; 5.Rg4,Rg2; 6.Rh5,h6; 7.Rg4,Ad2; 8.Rf5,Rf3; 9.h5,Rf3;
10.Re5,Rg4; 11.Re4,Ab6; 12.Rd3,Rh5; 13.Re2,Rg4-+ (Indicado por Hans Cohn)
Propuesta: En 2.Ta4,d1=D; 3.Ta7,Dd5; 4.Rh6,Dd8; 5.Rh7,Dh4; 6.Rg8=

ARREGLO: Se agrega peones, blanco en h3 y negro en e3.



Nro 59699.-Selesniev A.- Tidskrift for Schack-1922-Tablas--

Posicion Reyes: a3-al

Blancas: Ca2-Ra3-f5-f7-g5 (5) Negras: Ral-b5-c5-Ae7-g7 (5)
Correccion

Solucién: 1.g6,Af8; 2.Cb4,cxb; 3.Rb3,Rb1; 4.f6,gxf; 5.97,Ag7; 6.f8=D,Af8 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Cb4,cxb; 2.Rb3,Ad6; 3.96,Af8; 4.f6,gxf; 5.97,Ag7; 6.Rb4,f5; 7.Rb5=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b6

Nro: 54167.- Seletski A.l.—Shajmati Listok- 1931 Tablas--

Posicion Reyes : h2-g4

Blancas: Ca3-Ca8-Ag2-Rh2 (4) Negras: d2-Cd5-Rg4 (3)
Correccion

Solucién: 1.Cc7,Ce3; 2.Cd5,Cd5; 3.Ah3,Rh4; 4.Ag4,Rg4; 5.Cc4,d1=D; 6.Ce3,Ce3
Ahogado

Observacion: Dual
1. Cc4,d1=D; 2.Cab6=

ARREGLO: Blancas: Ca5-Cb5-c6-Ag2-Rh2 (5) Negras: Ab6-d2-Cd5-Rg4 (4) - En
consecuencia: 1.c7,Ac7; 2.Cc7,Ce3; 3.Cd5, etc. Idem.



Nro 49609- Selman J.- De Schaakwereld- 1939-Tablas---

Posicion Reyes: h1-h3

Blancas: d2-f2-Ag8-Rh1-Ch6 (5) Negras: c6-Td5-g3-g6-Rh3-g4-h6 (7)
Correccién

Solucion: 1.Ae6,g94; 2.Ad5,cxd; 3.Cg5,hxg; 4.d4,92; 5.Rg6,93; 6.f3,94; 7.f4=

Observacion: Dual
1.Ad5,cxd; 2.Rgl,gxf; 3.Rf2,d4; 4.Cf6,94; 5.d3=

ARREGLO: Se agrega peon negro en dé

Nro 50396- Selman J.- De Schaakwereld- 1938-Tablas---

Posicion Reyes: e7-a5

Blancas: b2-Cd2-Tc6-e5-De7-f6 (6) Negras: Ra5-b3-b4-Ab7-e6- f7-g6-Dh8 (9)
Correccién

Solucion: 1.Cc4,Rb5; 2.Tc8,Ac8; 3.Cd6,Re6; 4.Cf7,Dg8; 5.Ch6,Dh8; 6.Cf7=

Observacion: Dual
En 2.T7,Aa6; 3.Cd6,Rb6; 4.Tc8,Ac8; 5.Cf7,Dg8; 6.Ch6=Si 2...,Dg8; 3.Cd6,Ra6;
4.Rd7,95; 5.Tb7,Dg6; 6.Tc7=

ARREGLO: Se agrega peon negro en c7 - 1.Cc4+ Rb5 2.Txc7 Aa6 [2...Dg8 3.Cd6+ Ra6
e.g. 4.Rd7 g5 5.Txb7 Dg6 6.Tc7=] 3.Cd6+ Rb6 4.Tc8 Axc8 5.Cxf7 Dg8 6.Ch6= In 3. is
possible transposition



Nro 50669- Selman J.- De Schaakwereld- 1938-Ganan---

Posicion Reyes: g2-h5

Blancas: d6-Rg2-g5-Ah1-h4 (5) Negras: a3-b7-c3-d7-e2-g6-Rh5 (7)
Correccion

Soluciéon: 1.Rh3,a1=C; 2.Ad5,c2; 3.Ac4,c1=C; 4.Ac6,dxe; 5.d7,a2; 6.d8=D,al=D;
7.Dd1,Ce2; 8.De2,Cf3; 9.Df3++

Observacion: No cumple la consigna
En5...,Ced3=

ARREGLO: Se agrega peones, blanco en a4y negro en a5 - 1.Rh3elC 2.Ad5 c2 3.Ac4
c1C 4.Ae6 dxe6 5.d7 a2 [5...Cg2 6.d8D Cf4+ 7.Rg3 Cce2+ 8.Rf3 Rxh4 9.Dxa5 a2 10.De5+-]
6.d8D alD 7.Dd1+ Cf3 8.Dxf3#

Nro.-22094.-Sereda V.-Shakhmatnoe Oboreznie.-1980.-Tablas---

Posicion Reyes: a4-c8

Blancas:Ra4-a7-Ab8-Ad1 (4) Negras:b2-c6-Rc8-Ce3-Cf7 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ac2,Cc2; 2.Tc7,Rb8; 3.Tc6,Rb7; 4. Tc3,Cd4; 5.Tc4,Cc6; 6.Tc3,Cab;
7.Ra5,b1=D; 8.Th3,Db3=

Observacion: Dual
En 4.Tf6,Ce5; 5.Tf1,Cd3; 6.Thl=

ARREGLO: Se agrega pebn blanco en f6



Nro 7887- Sevcik J.-Ceskoslovensky Sachovy- 1995- Ganan ---

Posicion Reyes: f7-h7

Blancas: c4-Ad8-Rf7-Cg7-Ahl (5) Negras: a2-c2-d2-d6-e2-f2-f4-h5-Rh7 (9)
Correccién

Solucidn: 1. Ae4, Rh8; 2. Af6, al=D; 3. Aal, c1=D; 4. Af6, Dal; 5. Aal, d1=D; 6. Af6, Dal;
7. Aal, c1=D; 8. Af6, Dc4; 9. Ce6, Rh7; 10. Cg5, Rh6; 11. Ce4, f1=D; 12. Ag7, Rh7; 13.
Cg5 ++.

Observacion: No cumple la consigna.
En 3...,Aal, el=D -+.

ARREGLO: Se agrega peon blanco en h3.

Nro 23349- Sevcik J.-Uder- 1979- Ganan----
Posicion Reyes: €5-b5
Blancas: Ta8-ad8-Re5-Ch6 (4) Negras: Rb5-f2-Cg1l (3)

Solucion: 1.Tal,Cf3; 2.Rd5,Cel; 3.Cf5,f1=D; 4.Cd4,Rb4; 5.Aab++

Observacion: Dual
1.Ta5,Rb4; 2.Tal,Cf3; 3.Re4,Cd2/h2; 4. Rd3+-

ARREGLO : Se agrega peon negroen d5 o en f5



Nro 28074- Sevcik J.- Sachove Umenie- 1974- Tablas---

Posicion Reyes: e5-h5

Blancas: Ab8-c5-d2-d6-Re5-Ag2 (6) Negras: c4-d3-Ael-e2-e7-Rh5-h7 (7)
Correccion

Solucion: 1.dxe,Ag3; 2.Rf5,e1=D; 3.Ag3,De7; 4.Af3,Rh6; 5.Af4,Rqg7; 6.Ae5,Rf7;
7.Ad5,Re8; 8.Ac6,Rf7; 9.Ad5=

Observacion: No cumple la consigna
En 2.Rd5,e1=D; 3.Ae4,ADb8; 4.8=D,Rh4; 5.Db8+-

ARREGLO: Se agrega peones negros en d5 y f5 - 1.dxe7! [1.Af3+ Rg6 2.d7 Ah4 3.Re6
elD+ 4.Ae5 Af6 5.d8D Dxe5+ 6.Rd7 Rg7—+] 1...Ag3+ 2.Rxf5 e1D 3.Axg3 Dxe7 4.Af3+ Rh6
5.Af4+ Rg7 6.Ae5+ Rf7 7.Axd5+ Re8 8.Ac6+ Rf7 9.Ad5+=

Nro: 4403.- Shanshin V.- Sidorov B- Shakhatnaja Poezia.-1999.-Tablas--

Posicion Reyes: g2-c7

Blancas: ¢6-Td1-Td3-d5-Rg2 (5) Negras: c4-Rc7-Ac8-e2-Ae3-g3 (6)
Correccion

Solucion: 1.d6,Rd8; 2.d7,cxd; 3.c7,Rc7; 4.d8=D,Rd8; 5.Td3,Ad4; 6.Td4,Ad7; 7.Ted,Ac6;
8.Rgl,Aed=

Observacion: No cumple la consigna
En 2.Th1+- Nota: Tambien Indicado en la Base de Datos de Finales

ARREGLO: Se Trasladan las piezas una columna hacia la derecha y se agrega peon
negro en h6- 1.e6+ Re8 2.e7 dxe3 3.d7+ Rxd7 4.e8D+ Rxe8 5.Txe3+ Aed 6.Txed+ Ae7
7.Tf4 Ad6 8.Rh1! Axf4= stalemate



Nro: 9621.- Shanshin V.- Sidorov B- Yamalo-Nenets Okrug-60 JT Krani.-1992.-Tablas --
Posicion Reyes: e3-b4
Blancas: Ca7-d2-Re3-Tg5-(4) Negras: a3-Rb4-b7-Af8-Ch1l (5)

Correccion

Solucion: 1.Th5,Cg3; 2.Tb5,Ra4; 3.Th7,a2; 4.Cb5,Ac5; 5.Rd3,a1=D; 6.Cc3,Da3;
7.Tb1,Da3; 8.Tb3,Db3 Ahogado

Observacion: Dual
1.Tb5,Rc4; 2.a3,Rc3; 3.Rf3,a2; 4.Ta5,Rb3; 5.Cb5,Ab4; 6.Ta7,b6; 7.Ta2,Ra2; 8.Rg2,Rb3;
9.Rh1,Af8; 10.Rg2=

ARREGLO : Se ubica la torre en h5- Juegan Negras- Blancas Ganan

Nro 47915- Shinkman W.- British Chess- 1942- Tablas---

Posicion Reyes: h8-a7

Blancas: Aa4-a6-b3-b4-b5-Cf1-g7-Dg8-h7-Rh8 (10) Negras: Ra7-b6-Dd7-Af2-Ch6 (5)
Correcmon

Solucion: 1.Ce3,Ae3; 2.Da8,Ra8; 3.g8=T,Ra7; 4.Tg7,Ad4 Ahogado

Observacion: Dual
1.Df8.Ad4; 2.Cd3= o bien en 2. Df8,Ad4; 3.De7,Cf7; 4.Df7,Df7=

ARREGLO: Se agrega alfil negro en a8 .-



62661- Shinkman W.- Source unknwn- 1908- Ganan---

Posicion Reyes: d4-c2

Blancas: b2-b4-Ad2-Rd4-d6-Del-f2-f4 (8) Negras: a2-a7-Th6-b7-Rc2-Ce3-Tf6-Af7-Agl-
g2-Ch2-h7-Dh8 (/13)

Correccioén

Solucién: 1.Dc1,Rb3; 2.Dc3,Ra4; 3.Da3,Rb5; 4.Da5,Rc6; 5.Dc5Rd7; 6.Dc7,Re6;
7.De7,Rf5; 8.De5,Rg4; 9.Dg5,Rf3; 10.Dg3,Re2; 11.De3,Rd1l; 12.Del,Rc2; 13.Dcl,Rb3;
14.Dc3,Ra4; 15.Da3,Rb5; 16.Dab5, etc Mate en 31

Observacion: Dual
En 14.Dd1,Rb2; 15.Acl,Ral; 16.Aa3++

ARREGLO:wKd4,Qel,Bd2,Pb2,b4,d6,f2,f4/bKc2,Qh8,Ne3,Ba2,g1,Rb6,f6,Pa3,a7,b7,d5,f7
,02,h7 - 1.Dcl+ Rb3 2.Dc3+ Ra4 3.Dxa3+ Rb5 4.Da5+ Rc6 5.Dc5+ Rd7 6.Dc7+ Reb6
7.De7+ Rf5 8.De5+ Rg4 9.Dg5+ Rf3 10.Dg3+ Re2 11.Dxe3+ Rdl 12.Del+ Rc2 13.Dcl+
Rb3 14.Dc3+ Ra4 15.b3+ Axb3 16.Dal+ Rb5 17.Da5+ Rc6 18.Dc5+ Rd7 19.Dc7+ Re6
20.De7+ Rf5 21.De5+ Rg4 22.Dg5+ Rf3 23.Dg3+ Re2 24.De3+ Rd1 25.Del+ Rc2 26.Dcl#

Nro 65299- Shinkman W.- The Dubugra Chess- 1876- Tablas --
Posicion Reyes: a4-b6
Blancas: Ra4-e6-Ae7 (3) Negras: Rb6-c3-c7-e3-f4 (5)

Solucién: 1.Ac5,Rc5; 2.e7,c2; 3.e8=D,c1=D; 4.De5,Rc6; 5.Dc3,Dc3 Ahogado

Observacion: Dual
1.Rb3,f3; 2.Ac5,Rc5; 3.e7,f2; 4.c8=D,f1=D; 5.De3,Rd5; 6.Dg5=

ARREGLO: Blancas: Ka4,Be7,Pe6/(3) -Negras:Kb6,Pc3,c5,c7,e3,f4,f5 (7)



Nro: 55694- Shigis S. — Shajmati Listok- 1928- Ganan--

Posicion Reyes: g1-b2

Blancas: b6-c4-Ae2-e3-Rg1-g2-h5 (7) Negras: Rb2-b7-c5-f7-g4-g5-Th4-h6 (8)
Correccion

Solucion: 1. g3, Th3; 2. Rg2, f5; 3. Ag4, fxg; 4. e4, Rc3; 5. €5, Rd4; 6. e6, Re5; 7. e7, Rd6;
8. e8=A, Re6; 9. Ac6 +-.

Observacion: No cumple la consigna.
2..., Rc3; 3. e4, 16; 4. Ag4, Tg3; 5.Rg3,Rc4; 6.Ae6,Rb4; 7.Rf3,Rb5; 8.Rg4,c4; 9.Rf3,c3= Si
3.Ag4,Tg3; 4.Rg3,Rc4; 5.Af3,Rb5; 6.Ab7,Rb6; 7.Ad5,f6; 8.Rf3,Rb5=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en c2

Nro:56222- Shigis S. - Shakmaty Listok- 1928-Tablas --

Posicion Reyes : g5-f1 (56222)

Blancas: f2-Rg5-Ch1-h4 (4) Negras: Rf1-f7-g7-Ch2-h7 (5)
Correccion

Solucion: 1. h5, h6; 2. Rh4, g6; 3. Rh3, Cf3; 4. Cg3, Rf2; 5. Cf5, Cg5; 6. Rh4, Cf3; 7. Rh3,
Cgl; 8. Rh4, gxf =.

Observacion: No cumple la consigna.
a) 1...Cf3+12.Rf4 Rg2 3.Cg3 g6 4.Rg4 h6 5.Rf4 Cd4 /h2—+]; b) [2...Rg2! 3.Cg3 g5+ 4.hxg6
fxg6 5.f4 Cf3+ 6.Rg4 Cd4 7.f5 Cxf5-+

ARREGLO: Se inicia la secuencia a partir del tercer movimiento. Blancas: f2-Ch1-Rh4-
h5 (4) Negras: Rf1-f7-g6-h6-Ch2 (5). 1. Rh3, Cf3; 2. Cg3, Rf2; 3. Cf5, Cgl; 4. Rh4, gxf =.



Nro 65326.- Shumov I.-La Strategie-1870-Ganan ---

Posicion Reyes: e6-f3

Blancas: b5-Ad2-Re6 (3) Negras: b6-e5-Rf3-f4-f6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Aa5+-

Observacion: Dual
1.Rf5+-

ARREGLO: Se ubica el alfil en b4 - 1.Aa5! [1.Ac5? bxc5 2.b6 Rg2 3.b7 3 4.b8D f2 5.Dg8+
Rf3!= 6.Dg6 f1D 7.Dxf6+ Re2 8.Dxfl+ Rxfl 9.Rxe5 Re2 10.Rd5 Rd3 11.e5 c4=] 1...bxa5
2.b6+- Rg2 3.b7 3 4.b8D 2 5.Dg8+ Rf3 6.Dg6 f1D 7.Dxf6+ Re2 8.Dxfl+ Rxfl 9.Rxe5 a4
10.Rd4!+-

Nro 3897.-Sidorov B.-Shansin V.-Shakhmatmaja Poezie-2000-Ganan--

Posicion Reyes: e4-h4

Blancas: Th4-Re4-Tg2-h6 (4) Negras: a2-a3-b2-c2-Ad8-f6-g5-Tg7-h3-Rh4 (10)
Correccion

Solucion: 1.Rf5,Rh5; 2.Tb3,g4; 3.Tg4,Tg4; 4.Th3,Th4; 5.h7,c1=D; 6.h8=D,Dh6; 7.De8+-

Observacion: Dual
En 2.Tg3,94; 3.Thg4,Tg4; 4.Th3,Th4; 5.h7,c1=D; 6.h8=D+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en b3



Nro 4018.-Sidorov B.-Shakhmatmaja Kompozition-2000-Ganan--

Posicion Reyes: a7-c7

Blancas: Ra7-Ta8-Cc4-e6-Ag2 (5) Negras: a3-c6-Rc7-Ad8-f5-Th3-h7 (7)
Correccion

Solucion: 1.Cd6,Rd6; 2.Ah3,Rc7; 3.Af5,a2; 4.Tc8,Rc8; 5.e7,Rc7; 6.e8=C++

Observacion: Dual
1.Th8,Ae7; 2.Tb7,Rd8; 3.Ah3+-

ARREGLO: Se ubica el caballo en e4 y se agrega pedn negro en d6

Nro: 4403- Sidorov B- Shanshin V.- Shakmatnaja Poezia-- 1999- Tablas --

Posicion Reyes: g2-c7

Blancas: ¢6-Td1-Td3-d5-Rg2 (5) Negras: c4-Rc7-Ac8-e2-Ae3-g3 (6)
Correccion

Solucion: 1.d6,Rd8; 2.d7,cxd; 3.c7,Rc7; 4.d8=D,Rd8; 5.Td3,Ad4; 6. Td4,Ad7; 7.Te4,Acb;
8.Rgl,Aed=

Observacion: No cumple la consigna
En 2.Thl+-

ARREGLO: Se Trasladan las piezas una columna hacia la derecha y se agrega peén
negro en h6- 1.e6+ Re8 2.e7 dxe3 3.d7+ Rxd7 4.e8D+ Rxe8 5.Txe3+ Aed 6.Txed+ Ae7
7.Tf4 Ad6 8.Rh1! Axf4= stalemate



Nro: 5784-Sidorov B.-JT Olimpiev-1997-Tablas---

Posicion Reyes: f6-h8

Blancas: Cb5-Rf6-g3-g4-g5-g6-Ch5-h6 (8) Negras: Af8-Dg8-h4-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1. Cd6, Ad6; 2. g7, Rh7; 3. g6, Rh6; 4. g5, Rh5; 5. g4, Rg4 =.

Observacion: Dual.
1.Cd4 =.

ARREGLO: Se agrega peon negro en h3.

Nro: 6241-Sidorov B.-MT Korolkov Zadatschy-1997-Tablas---
Posicion Reyes: f6-d7
Blancas: Aa6-c2-d3-Ad6-Ce8-Rf6-h6 (7) Negras: Ad2-Ae2-e3-e4-Rd7-Cfl-f5-Dgl-g2-
Th1-Th4-h5-h7 (13)
Correccion

Solucion: 1. Ab5, Rc8; 2. Aa6, Rd8; 3. Ac7, Re8; 4. Ab5, Rf8; 5. Ad6, Rg8; 6. Ac4, Rh8;
Ae5, Dh2; 8. Aal, Cg3; 9. Ae5, Cf1; 10. Aal =.

Observacion: Dual.
En 3. Re6, Re8; 4. Ae7 +-.

ARREGLO: Se agrega caballo negro en h3.



Nro: 6621-Sidorov B.-MT Kasparian-1996- Ganan--

Posicion Reyes: f6-d8

Blancas: Tc1-Ac8-d5-Rf6 (4) Negras: Aa5-d3-Rd8-e2-f3 (5)
Correccion

Solucion: 1. Af5, Re8; 2. d6, Ad8; 3. Rg7, Aa5; 4. Tc8, Ad8; 5. Tc7, Ag5; 6. Ad7, Rd8; 7.
Aeb, Re8; 8. Tg7, Ah6; 9. Rh6, e1=D; 10. d7 +-.

Observacion: Dual.
En 3. Rg6, Aa5; 4. Thl +-.

ARREGLO: Se agrega peon negro en a7. 1.Af5! Re8 2.d6 Ad8+ 3.Rg7 [3.Rg6? Ab6! 4.Thl
Ad4l= 5Tb1l Ab6 6.Axd3 Rd7! 7.Axe2 fxe2 8.Tel Rxd6=] 3...Aa5 4.Tc8+ Ad8 5.Tc7 Ag5
6.Ad7+ Rd8 7.Ae6 Re8 8.Tf7 Ah6+ 9.Rxh6 el1D 10.d7++-

Nro 9621.-Sidorov B.-Shansin V.-Ysmiala Nenets Okrug-Krasnni-1992-Tablas--
Posicion Reyes: e3-b4
Blancas: Ca7-d2-Re3-Tg5 (4) Negras: a3-Rb4-b7-Af8-Ch1l (5)

Correccion

Solucion: 1.Th5,Cg3; 2.Tb5,Ra4; 3.Th7,a2; 4.Cb5,Ac5; 5.Rd3,a1=D; 6.Cc3,Ra5;
7.Tb1,Da3; 8.Th3,Db3 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Tb5,Rc4; 2.d3,Rc3; 3.Rf3,a2; 4.Ta5,Rb2; 5.Ch5=

ARREGLO: Se ubica la torre en h8 el alfil en €7 y se agrega pedn negro en h5



Nro 16698.-Sidorov B.-Dneprovskaja Pravda-1985-Ganan--

Posicion Reyes: e7-c8

Blancas: Aa8-Cb8-Td1-Re7 (4) Negras: a3-Aa4-a5-a7-b2-Rc8-e2-e6 (8)
Correccion

Solucion: 1.Td8,Rc7; 2.Ca6,Rb6; 3.Th8,Ra6; 4.Rd6,Ae8; 5.Ab7,Rb5; 6.Ad5,Ra4; 7.Ab3++

Observacion: Dual
En 5.Rc5,b1=D; 6.Tb1,a4; 7.Af3+-

ARREGLO: Se agrega peones negros en f5 y g4 y blanco en g3

Nro 18391.-Sidorov B.-Khait A.-Odessa Ty.-1983-Tablas---

Posicion Reyes: a8-c8

Blancas: Aa2-Ta6-a7-Ra8-c6 (5) Negras: b5-Rc8-f7-g2-h4 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ae6,fxe; 2.Tal,h3; 3.Tgl,h2; 4.Tg2,h1=D; 5.Tg8,Rc7; 6.Tc8,Rc8 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Tab5,g1=D; 2.Tb5,h3; 3.Th8=

ARREGLO: Se agrega alfil negro en al y peon negro en e6



Nro 20077.-Sidorov B.-Shakmatnoe Obozrenie-1982-Ganan--

Posicion Reyes: b2-c4

Blancas: Ta7-Rb2-b5-Ac7-g6-h7 (6) Negras: a2-a4-Rc4-Cf6-Cg8-Thé (6)
Correccién

Solucion: 1. b6, al=D; 2. Ral, Rb3; 3. Ah2, Th2; 4. h8=D, Th8; 5. Th7, Ch7; 6. g7 +-.

Observacion: Dual.
1. Af4, Th3; 2. Ra2, Rb5; 3. Ae5, Th5; 4. Tf7, Te5; 5. h8=D +-.

ARREGLO: wKb2,Bc7,Ra7,Pb5,e3,06,h7/bKc4,Nf6,98,Rh6,Pa2,a4,c5,95

1.b6 alD+ [1..Ce7 2.b7 Cd7 3.g7 Txh7 4.Ae5 Txg7 5.Axg7 Cc6 6.Txad+ Rb5 7.Tg4]
2.Rxal Rb3 [2...Ce7 3.b7 Cd7 4.g7 Txh7 5.Ae5 Txg7 (5...Cg8) 6.Axg7] 3.Ah2 Txh2 4.n8D
Txh8 5.Th7 Cxh7 6.g7+-

Nro 14047.-Silaev L.-Shakhmati v. SSSR-1988-Ganan---

Posicion Reyes: g5-h8

Blancas: Ae4-g4-Rg5-h5 (4) Negras: Ab3-c5-Rh8 (3)
Correccion

Solucion: 1. Rf6, Adl; 2. g5, Ah5; 3. Ad5, c4; 4. Af7, ¢3; 5. Ah5, ¢2; 6. g6, ¢c1=D; 7. g7,
Rh7; 8. Ag6, Rh6; 9. g8=C #.

Observacion: Dual.
1.Rh6, c4; 2. g5, ¢3; 3. g6, Rg8; 4. g7, Rf7; 5. Rh7, Rf6; 6. h6, Rg5; 7. Ad3, Rh5; 8. Ag6,
Rg5; 9. g8=D, Ag8; 10. Rg7, Af7; 11. h7, Ag6; 12. h8=D +-.

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en g6 y se agrega pedn negro en f6.



Nro 18638-Silaev L.-Achalgazdra Communist-1984-Tablas ---

Posicion Reyes: e3-h8

Blancas: Td2-Re3-h6 (3) Negras: Aal-Ad1-Tgl-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1. Rf2, Thl; 2. Rg2, Tcl; 3. Rf2, Ac3; 4. Td3, Ab4; 5. Td4, Aa5; 6. Td5, Te2; 7.
Rf1, Ad2; 8. Td7, Th2; 9. Rgl, Te2; 10. Rfl, Rg8; 11. Tg7, Rf8; 12. Td7, Th2; 13. h7, Ae2;
14. Rg1, Af4; 15. Td8, Rg7; 16. Tg8, Rh7; 17. Th8, Rh8 =.

Observacion: No cumple la consigna.
En3..., Ah5; 4.Td8,Te8-+.

ARREGLO : Se ubica la torre blanca en d6 -Sugerido por Sergio Didukh

N° 19602.-.-Silaev L.- Szachy-1982.-Tablas ---

Posicion de Reyes: f8-h8

Blancas : d7-Ad8-Ce5-Rf8 (4)Negras: Aa6-b3-Td5-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ae7,Ab5; 2.d8=D,Td8; 3.Ad8,b2; 4.Cf3,b1=D; 5.Cg5,Db4; 6.Ae7,Df4;
7.Af6,Df6; 8.Cf7,Rh7 Ahogado

Observacion: No cumple con la consigna
En 4..,b1=T Nota: Las negras se imponen en mas de 50 jugadas

ARREGLO: Se agrega peon blanco en h7



Nro 20479 Sivack B.- Nedelna Pravda- 1981- Tablas --

Posicion Reyes: g1-a8

Blancas: Aa6-b5-Cb8-Rg1 (4) Negras: Ca7-Ra8-b3-b6-d5 (5)
Correccion

Solucion: 1.Cd7,b2; 2.Cb6,Rb8; 3.Cd7,Rc7; 4.b6,Rd7; 5.Ad3,Cc6; 6.Rf2,Cb4; 7.Abl,d4;
8.Rf3,Rc6; 9.Re4,d3; 10.Re3,Rb6; 11.Rd2,Rb5; 12.Rc3,Rc5; 13.Rb2,d2; 14.Ae2,Cc2;
15.Rc2=

Observacion: Dual

Alternativas: a) En 7.Af5Rc6; 8.Re3,Rb6; 9.Rd4= ; b) En 6.Af5Rd6; 7.Rf2,d4;
8.Ab1,Cb4; 9.Rf3,Cd5; 10.b7,Rc7; 11.Ac2,Cb4; 12.Abl,Rb7; 13.Re4,d3; 14.Re3,Rc6;
15.Rd2,Rb5; 16.Rc3,d2; 17.Rd2,Ra4; 18.Rc3=

ARREGLO: se agrega peon negro en 5

Nro 44713- Skuja R.- Team Champ-USSR Ty Shakhmaty-Tablas--
Posicion Reyes: b8-c5
Blancas: a4-b6-Rb8-Th8 (4) Negras: a5-Rc5-c7-Ad6 (4)

Correccion

Solucion: 1.b7,Rb6; 2.Ra8,Ra6; 3.Tg8,c5; 4.Tg7,Ac6; 5.Tf7,c4; 6.Tf6,Df6; 7.b8=C,Rb6;
8.Cd7,Rc6; 9.Cf6,c3; 10.Cg4,c2; 11.Ce5,Rc5; 12.Cd3,Rc4; 13.Cc1,Rb4; 14.Rb7=

Observacion: Dual
1.bxc,Rc6; 2.Th6,Dh6; 3.c8=D=

ARREGLO: Se ubica el rey negro en c6



Nro 32866.-Sokka A.-Stellia Polaris.-1967.-Ganan--

Posicion Reyes: a4-e7

Blancas: Ra4-Da5-b2-b3-b6-c3-d5-Ael-Ae4-e6-h3 (11) Negras: Dd8-Te2-e5-Re7-f7-g6-h6-
Ch7-Th8 (9)

Correccion

Solucion: 1.Da7,Rd6; 2.c4,Tel; 3.c5,Rc5; 4.b7,Rd6; 5.08=D,Db8; 6.Dd7,Rc5; 7.Dc6+- etc
(28 jugadas)

Observacion: Dual
En 3.Rb5,De8; 4.Rb4,Dc8; 5.b7,Dc7; 6.c5,Re7; 7.d6+-

ARREGLO: Se ubica la dama blanca en a8 y se agrega peon negro en a6 - 1.Da7+ Rd6
2.c4 Txel 3.c5+ Rxc5 4.b7+ Rd6 5.b8D+ Dxb8 6.Dd7+ Rc5 7.Dc6+ Rd4 8.Dc4+ Re3
9.Dd3+ Rf4 10.Df3+ Rg5 11.Dg3+ Rf6 12.Df2+ Re7 [12..Rg5 13.h4+ Rg4 14.Af3+ Rf5
15.Ae2+ Re4 16.Df3+ Rd4 17.Dd3+ Rcb 18.Dc4+ Rd6 19.Dc6+ Re7 20.Dd7+ Rf6 21.Dxf7#]
13.Dxf7+ Rd6 14.Dd7+ Rc5 15.Dc6+ Rd4 16.Dc4+ Re3 17.Dd3+ Rf4 18.Df3+ Rg5 19.Dg4+
Rf6 20.Dxg6+ Re7 21.Df7+ Rd6 22.Dd7+ Rc5 23.Dc6+ Rd4 24.Dc4+ Re3 25.Dd3+ Rf4
26.Df3+ Rg5 27.Df5+ Rh4 28.Dg4#

N°:51830.-Sokolov A.- Shakhmaty v.SSSr- 1936- Ganan ---

Posicion de Reyes:al-a8

Blancas : Ral-Ab2-Cc3-Cf6-Ah3 (5) Negras: Ra8-Cc6-Cf3-Ah6 (4)
Correccion

Solucion: 1.Cg4,Ag5; 2.Ag2,Cfd4; 3.Cb5,Cb5; 4.Ac6+-

Observacion: Dual
1.Ag2,Ccd4; 2.Cg4d+-

ARREGLO: Se ubica el caballo de f6 en f2




Nro: 6623-Solovjov Y.-MT Kasparian-1996- Ganan--

Posicion Reyes: al-d5

Blancas: Th4-Tc7-d7-h2-Ch5-Ral (6) Negras: b7-Rd5-e3-f6-Df8-g2 (6)
Correccion

Solucion: 1. Cf4, Rd6; 2. Td4, Re5; 3. Cg6, Rd4; 4. Cf8, g1=D; 5. Rb2, Dh2; 6. Rb3, Dd6;
7.d8=D,Dd8; 8.Ce6, Rd3; 9. Cd8, €2;10. Ce6, e1=D; 11. Cf4, Rd4; 12. Tc4, Re3; 13.Cg2 +-

Observacion: No cumple la consigna.
En 2..., Rc7; 3. Ce6, Rc6; 4. Cf8, g1=D; 5. Rb2, Dg2; 6. Rb3, Dg8 =.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b6.

1.Cf4+ Rd6 2.Td4+ Re5 [2..Rxc7 3.d8D+ Dxd8 4.Ce6+ Rc6 5.Cxd8++-] 3.Cg6+ Rxd4
4.Cxf8 g1D+ 5.Rb2 Dxh2+ 6.Rb3 Dd6 7.d8D Dxd8 8.Ce6+ Rd3 9.Cxd8 e2 10.Ce6 elD
11.Cf4+ Rd4 12.Tc4+ Re3 13.Cg2++-

Nro: 48625- 166 (R1)- Somov-Nasimovich. -Shakhmaty v.SSSR.-1941.- Ganan--

Posicion Reyes: c2-f6

Blancas: b4-b6-Rc2-Cd6-Agl (5) Negras: a4-Ta8-Cb2-Cc3-c6-d5-Rf6 (7)
Correccion

Solucion: 1.b7,Tbh8; 2.Aa7,T7; 3.Ad4,Re6; 4.Cb7,Ca2; 5.Cc5,Rd6; 6.Rb1,Cbh4; 7.Rb2,a3;
8.Rb3+-

Observacion: No cumple la consigna
Siguiendo la secuencia:4...,Cb5; 5.Cc5,Rd6; 6.Ab2,a3; 7.Af6,d4; 8.Rb3,Rd5; 9.Ae7,a2;
10.Ra2,Rc4; 11.Ca4,Cc7; 12.Cb6,Rc3; 13.Rb1,Ca6; 14.Ca4,Rc4=

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en a2 y se ubica el alfil en f2



Nro: 49482- Somov-Nasimovich E.- 64#- 1939- — Tablas--

Posicion Reyes : al-f2

Blancas: Ral-b2-c2-Tc7-e5-f7-Ag6 (7) Negras: Ae6-Rf2-Dg7-Ah8 (4)
Correccién

Solucion: 1.Te7,De5; 2.f8=D,Rg1; 3.c3,Del; 4.Ab1,Dc3; 5.Tg7,Ag7; 6.Df1,Rfl; 7.Ad3,Rel;
8.bxc,Rd2; 9.Ac2,Rcl; 10.Ab3,Ab3-Ahogado

Observacion: No cumple la consigna
1...,Ad5; 2.Td7,Af3; 3.c3,Df8; 4.6,Da8; 5.Rb1,Ae4; 6.Ae4,De4-+- Otras variaciones de las
blancas no logran el objetivo.-

ARREGLO: wKal,Nf3,Bc7,06,Re7,Pb2,c2,f7/bKf2,Qg7,Nc4,Be6,h8 -
1.Ce5 Cxe5 2.Axeb Dxe5 3.f8D+ Rgl 4.c3 Del+ 5.Abl Dxc3 6.Tg7+ Axg7 7.Dfl+ Rxfl
8.Ad3+ Rel 9.bxc3 Rd2 10.Ac2 Rcl 11.Ab3 Axb3 stalemate

Nro:51361- 165 (R1) - Somov-Nasimovich. —-64#-1936.-Tablas--

Posicion Reyes: c8-a6

Blancas: Ta2-a5-Ab8-Rc8-g7 (5) Negras: a3-Ra6-b3-e7-Af7-h7 (6)
Correccion

Solucion: 1.Tal,b2; 2.Tbl,a2; 3.Tb2,Ae6; 4.Rd8,a1=D; 5.Tbh6,Ra5; 6.98=D,Ag8;
7.Ac7,Dh8; 8.Te6,Rb5; 9.Ae5=

Observacion: Dual
1.Ta3,b2; 2.Tc3,Ad5; 3.g8=D,Ag8; 4.Tc6,Ra5; 5.Ac7,Ra4; 6.Ta6,Rb3; 7.Rd7= También es
posible 1.Te2=

ARREGLO: wKc8,Bd6,Ra2,Pa5,g7/bKa7,Nal,Bg8,Pa3,b3,e7,h7 En consecuencia:
1.Ab8,Rab6; 2.Tal,b2; 3.Tbh2, etc. Idem.



Nro:52104- 161 (R1)- Somov-Nasimovich. —-64#-1935.- Tablas--

Posicion Reyes: d5-h3

Blancas: Ab8-d2-Rd5-f3-Ch5-h7 (6) Negras: a2-b5-d6-d7-e7-Ag2-Rh3 (7)
Correccion

Solucién: 1.Cf4,Rg3; 2.Ce2,Rf3; 3.Cc3,a1=D; 4.n8=D,Dc3; 5.Dc3,Re2; 6.Df3,Af3;
7.Rd4,Rd2; 8.Ad6,exd Ahogado

Observacion: No cumple la consigna
Siguiendo la ecuencia: 4...,Df1; 5.Dd4,b4; 6.Ad6,bxc; 7.Ae7,Db5; 8.Ac5,Re2; 9.Re5,cxd-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en b4 Nota: Es posible error de diagrama

Nro:52561- 160 (R1) - Somov-Nasimovich. —-64#-1934 Tablas--

Posicion Reyes: a4-el

Blancas: Ra4-e4-Cf5 (3) Negras: b3-Ac2-c7-Rel (4)
Correccion

Solucidn: 1. Cd4, c5; 2. Cb3, c4; 3. e5, cxb; 4. Ra3, Rd2; 5. €6, Rc3; 6. e7, Ag6; 7. e8=D,
Ae8 =

Observacion: Dual.
1. Ra3, c5; 2. Cd6, Rd2; 3. Rb2, Rd3; 4. c5, c4; 5. Cbh5 =.

ARREGLO: wKa4,Ne2 5 Pe4/bKel,Nf3,Bc2,Pb3,c7. En consecuencia: 1.Ced4 Rd2
[1..Cxd4 2.Cxd4 c5 3.Cxb3 c4 4.5 cxb3 5Ra3 Rd2 6.6 Rc3 7.e7 .Ag6 8.e8D
Axe8=2.Cxf3+ Rc3 3.Ra3 b2 4.Cd2 Rxd2 5.Rxb2 =



Nro:52901-1618 (A) - Somov-Nasimovich —Moscu-Leningrado-1933.-Tablas --

Posicidon Reyes : d4-b5

Blancas: a2-c2-Rd4-e5-Tf3-g2-g7 (7) Negras: a7-b4-Rb5-c7-d7-e2-e7-h2-Ah6 (9)
Correccion

Solucién: 1. g8=D, c5; 2. Rd3, e1=C; 3. Re4, h1=D; 4. c4, Ra4; 5. De6, Dh4; 6. g4, dxe; 7.
Ta3, Ra3 =.

Observacion: Dual.
1. a4, Ra4; 2. g8=D, e1=D; 3. Da2, Rb5; 4. Dc4, Rb6; 5. Dc5, Rb7; 6. Dd5, ¢6; 7. Dd7, Rb6;
8. Dd8, Rb5; 9. Db8, Ra6; 10. Dc8, Rb6; 11. Dd8 =.

ARREGLO: Se ubica el pedn negro de c7 en c6.

Nro: 52952- 1511 (A) - Somov-Nasimovich —64#-1933.-Tablas --

Posicion Reyes : c5-a4

Blancas: a3-b2-b5-c2-Rc5-Cc7-Ae7-g5 (9) Negras: Ra4-Aa5-b3-d4-e6-Cf4-f5-g3-Dh4 (9)
Correccion

Solucion: 1.Rc4,Ael; 2.Ce8,Dg5; 3.Cf6,Df6; 4.Ab4,Ab4; 5.cxb,Ra5; 6.axb,Rb6 Ahogado
Observacion: No cumple la consigna

1.Rc4, Ael; 2.Ca8,Dh8; 3.cxb,Ra5; 4.Ab4,Ab4; 5.axb+- Nota: También indicado en la
Base de Datos de Finales

ARREGLO: wKc5,Nc7,Be7,Pa3,b2,b5,c2,05/bKa4,Qh4,Nf2,Ba5,Re8,Pb3,d4,e6,f4,f5,93



Nro: 56293- 842 (B) - Somov-Nasimovitch —Problemas y finales -1928.- Tablas--
Posicion Reyes: h1-f6
Blancas: Ca4-Ta8-Rh1-h2-h3 (5) Negras: Ac8-e3-f3-Rf6-g5 (5)

Correccion

Solucioén: 1. Cc5, f2; 2. Ce4, Rg6; 3. Cf2, exf; 4. Rg2, Ab7; 5. Rf2, Aa8; 6. Rg3, Rh5; 7. h4,
gxh; 8. Rh3 ahogado.

Observacion: Dual.
1. Cc5, 12; 2. Rg2, Ah3; 3. Rg3, f1=D; 4. Tf8, Re5; 5. Tf1, Afl; 6. Rf3, Rd5; 7. Cb3, Rc4; 8.
Ccl=. Ademas se podria iniciar con 1. Cc3.

ARREGLO: Se ubica el caballo en bl

Nro: 56313-2386 (A) - Somov-Nasimovich -64#.-1927.-Blancas Ganan --

Posicion Reyes : b1-h4

Blancas: Ta8-Rb1-b2-c6-c7-Te8-g2 (7) Negras: Ta7-b3-Td6-g3-g4-Rh4-h5 (7)
Correccion

Solucion: 1. Tad8, Tc6; 2. c8=T, Tca6; 3. Rcl, Tal; 4. Rd2, Tgl; 5. Te2 +-.

Observacion: No cumple la consigna.
3..., Tf6; 4. Te2, Tf2; 5. Tde8, Tal; 6. Rd2, Tgl =.

ARREGLO: Se agregan penes, blanco en f5 y negro en f6.



Nro 62662.-Sormann.-Source Uknown.-1908.-Ganan---

Posicion Reyes: c7-b5

Blancas: Cc6-Rc7-De3 (3) Negras: Da4-a5-Rb5 (3)
Correccion

Soluciéon: 1.Db6,Rc4; 2.Dd4,Rb3; 3.Dd1,Ra3; 4.Dal,Rb3; 5.Ca5,Rb4; 6.Dd4,Ra3;
7.Cc4,Rb3; 8.Cd2,Ra3; 9.Dal,Rb4; 10.Db2,Rc5; 11.Db6,Rd5; 12.Dd6++

Observacion: Dual
Alternativas: a) 1.Dg5,Rc4; 2.Dd4,Rb3; 3.Dd1,Ra3; 4.Dal+- Ident. ; b) 1.Dg5+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en f6

Nro 41019- Soukup Bardon.- Ceskoslovensky Sch- 1955- Ganan--

Posicion Reyes: f7-d5

Blancas: ¢6-Te6-Rf7-Th3 (4) Negras: Cal-Ca2-Rd5-g2-Thl (5)
Correccion

Solucioén: 1.¢7,Th3; 2.c8=D,Th7; 3.Rf6,Th6; 4.Rf5,Th5; 5.Rf4,Th4; 6.Rf3,Th3; 7.Rg2+-
Observacion: 1...,Tfl; 2.Re7,g1=D; 3.Td3,Rc4; 4.c8=D,Dc5

ARREGLO: Se agrega peones blanco en b4 y negro en b6

1.c7 Txh3 [1...Tf1+ 2.Re7 g1D 3.Td3+ Rc4 4.c8D+ Rxd3 5.Td6+ Re3 (5...Dd4 6.Dh3+ Rc2
7.Txd4+-) 6.De6+ Rf4 7.Dc4+ Rg5 8.Dd5++-] 2.c8D Th7+ 3.Rf6 Th6+ 4.Rf5 Th5+ 5.Rf4
Th4+ 6.Rf3 Th3+ 7.Rxg2+-



Nro 41059- Soukup Bardon.- Ceskoslovensky Sch- 1955- Ganan---
Posicion Reyes: d8-f7
Blancas: Rd8-Tg8-h7 (3) Negras: Cb1-c7-Rf7-Ch8 (4)

Recreacion

Solucion: 1.Rc7,Cc3; 2.Rc6,Rf6; 3.Rc5,Ce4; 4.Rd5,Cc3; 5.Rd4,Cb5; 6.Rc5,Cc3;
7.Th8,Rg6; 8.Te8,Rh7; 9.Tel+-

Observacion:Dual
2.Th8,Rg7; 3.Te8,Rh7; 4.Rd6+- ; 1.Rd7,Cc3; 2.Rc6,Rf6; 3.Rc7,Cd5; 4.Rd6,Cf4; 5. Tf8+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en d7 Solucion:) 1.Rxd7! [1.Rxc7? Cc3=] 1..Cd2
[1...Cc3 2.Rc6! Rf6 3.Rxc7 Cd5+ (3...Cb5+ 4.Rc6 Cd4+ 5.Rd5 Cf5 6.Txh8 Rg7 7.Tf8+-) 4.Rd6
Cf4 5.Tf8+ Rg7 6.Txf4 Rxh7 7.Th4+ Rg7 8.Re6+-] 2.Rxc7 Cc4 3.Txh8 Rg7 4.Te8 Rxh7
5.Te4 Cd2 6.Tf4 Rg6 7.Rd6 Rg5 8.Re5 Cb3 9.Tf2+-

Nro 47479- Soukup Bardon- Duras JT- Sach- 1943- Ganan---

Posicion Reyes: c4-g5

Blancas: Rc4-Cd5-Ael-f6 (4) Negras: e2-g2-Rg5-h6-h7 (5)
Correccién

Solucion: 1.Cf4,Rf4; 2.f7,g1=D; 3.f8=D,Re4; 4.De7,Rf4; 5.Df6,Re4; 6.De6,Rf4; 7.Ad2,Rf3;
8.Dd5,Rg3; 9.Dg8,Rh2; 10.Af4,Rh1; 11.Dd5,Dg2; 12.Dh5,Rgl; 13.Ae3,Rf1; 14.Df5,Rel;
15.Db1++

Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Rg4; 4.Cg7,Rh5; 5.De5,Dg5=

ARREGLO: Se agrega peones negros en a7 y b4



Nro 46683- Soukup M.- Le Monde des Echecs- 1946- Ganan--
Posicion Reyes: €3-b8

Blancas: b5-b6-Re3-f2-f4 (5) Negras: Rb8-c5-e6-f7 (4)
Correccién

Solucion: 1.Rd3,Rb7; 2.Rc3,Rb6; 3.Rc4,f6; 4.f5,exf; 5.f4+-

Observacion: Dual
1.Re4/d2/e2+-

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en f1

Nro 47019- Soukup M.- Sach- 1945- Tablas---

Posicion Reyes: c4-g6

Blancas: b2-Cd6-d7-Af4-f7-Rc4 (6) Negras: a5-b3-Ac6-Df6-Rg6 (5)
Correccién

Solucion: 1.Ah6,Rh6; 2.f8=D,Df8; 3.d8=D,Dd8; 4.Cf7=
Observacion: 1...,Dh4; 2.Rd3,Ab5; 3.Cb5,Rf7-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en a4 .Es posible error de diagrama



Nro 57757-Soukup M.- Casopis Ceskoslovensky Sach- 1925- Tablas---

Posicion Reyes: h7-d3

Blancas: Ac3-e6-f4-g6-Rh7 (5) Negras: Th3-b5-c4-d4-e7-Rd3 (6)
Correccion

Solucion: 1.g7,Tb1; 2.Ad4,Rd4; 3.g8=D,Thl; 4.Rg6,Tgl; 5.Rf5,Tg8 (ahogado)

Observacion: No cumple la consigna

1.g7,dxc; 2.g8=D,c2; 3.Dg3,Rd2; 4.Dg2,Rcl; 5.Rg7,Rbl; 6.De4, Td3-+ Si 3.Dg6+ Rd2
4.Dg2+ Rcl 5.f5 Rbl 6.f6 exf6 7.De4 Td3 8.Rg7 c1D 9.e7 5 10.Dxf5 De3 11.Dxb5+ Tbh3
12.e8D Dg3+ 13.Rf6 Txb5 14.Dxb5+ Db3-+

ARREGLO: Se reemplaza el peon de d4 por caballo negro

Nro: 66609- Stamma P.- Essai surle Jeu des Echecs.-1937.-Ganan

Posicion Reyes: f1-b7

Blancas: Tal-b5-Ac-c5-Cc7-d3-Te7-Rf1-f4-g3 (10) Negras: b5-Rb7-c6-Tc8-Af3-Cf6-f7-
Tg2-g4-h5 (10)

Correccioén

Solucion: 1.Cb5,Ce7; 2.Ta7,Rb8; 3.Ae5,Tc7; 4.Ac7,Rc8; 5.Ta8,Rd7; 6.Td8,Re6;
7.Td6,Rf5; 8.Cd4+-

Observacion: Dual
Alternativas: a) En 4.Tc7,Cd5; 5.Tf7,Rc8; 6.Cd6,Rd8; 7,Cc4,Re8; 8.Tf5,Tc2; 9.Ad6,Rd7;
10.Cb6+- ; b) En 7.Cd4+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en e3



Nro:66628- Stamma P.- Essai surle Jeu des Echecs.-1937.-Ganan

Posicion Reyes: g1-a8

Blancas: a4-b3-c4-d6-Ce5-Ce8-Df7-Af1-Rgl (9) Negras: a7-Ra8-b6-Ab7-Cd4-f5-Cf8-g3-
Dh6 (9)

Correccion

Solucioén: 1.cc7,Rb8; 2.De8,Ac8; 3.Ca6,Rb7; 4.Ag2,Ra6; 5.Db5,Cb5; 6.axb,Ra5; 7.Cc6++

Observacion: Dual
En 2.ca6,Aa6; 3.Dc7,Ra8; 4.Ag2+-

ARREGLO: Se ubica la dama blanca en h5 y se agrega peon negro en g7

Nro.-30219.-Steckbauer G.-Deutsche Schachvervan Ty Schack.-Tablas---
Posicion Reyes: b2-f6
Blancas: Da3-a4-Rb2-f5 (4)Negras: Ta5-b3-Db7-Rf6 (4)

Correccién

Solucion: 1.Df8,Re5; 2.Dh8,Rf4; 3.Dh4,Rf5; 4.Dh5,Rf6; 5.Dab5=

Observacion: Dual
En 3.Dh6,Rg4; 4.Dg6,Rf3; 5.Dh5,Re3; 6.Dh6,Rd3; 7.Dh3,Re2; 8.Dh2=

ARREGLO: Se agrega caballo negro en hl



Nro: 10468-Steniczka H.-Springaren-1991-Tablas--

Posicion Reyes: h5-h3

Blancas: a5-Ab3-Ce3-Tg7-Rh5 (5) Negras: Abl1-Cc4-Te3-Ce6-Rh3-h6 (6)
Correccion

Solucién: 1. Tg3, Tg3; 2. Cg3, Cf4; 3. Rh6, Cab; 4. Ch5, Chb; 5. Ae6, Rh4; 6. Af5, Aa2; 7.
Abl, Ab3; 8. Ac2, Ac4; 9. Ad3, Ad5; 10. Ae4d, Ag8; 11. Ah7, Aa2; 12. Abl, Abl ahogado.

Observacion: No cumple la consigna.
En 3..., Cd2; 4. Ch5, Ch5; 5. Ad5, Rh4; 6. a6, Ce4; 7. a7, Cef6; 8. a8=D, Cg4 -+.

ARREGLO: Se reemplaza el pedn de a5 por alfil y se agrega pedn negro en g3.

Nro: 10553-Steniczka H.-Schach-1991-Tablas--

Posicion Reyes: g3-h5

Blancas: Ab8-Tc6-Td3-f3-Rg3-Cg6 (6) Negras: Cc8-Te2-e7-f5-Agl-g5-Rh5 (7)
Correccion

Solucion: 1. Cf4, gxf; 2. Rf4, Cd6; 3. Ad6, e6; 4. Rg3, f4; 5. Af4, Ah2; 6. Rh3, Af4; 7. Tc5,
e5; 8. Teb, Aeb; 9. f4, Af4; 10. Td5, Ae5; 11. Td2, Td2; 12. ahogado.

Observacion: No cumple la consigna.
En 2...,e5; 3. Rf5, Ce7; 4. Rf6, Cc6 -+. Nota: Indicado en la base de datos de finales.

ARREGLO: Se agrega peon blanco en h2.

1.Cf4+ gxf4+ 2.Rxf4 Cd6 [2...e5+ 3.Rxf5 Ce7+ 4.Rf6 Cxc6 5.Td7 Ae3 6.Th7+ Ah6 7.Ad6=]
3.Axd6 e6 4.Rg3 f4+ 5.Axf4 Axh2+ 6.Rh3 Axf4 7.Tc5+ e5 8.Txe5+ Axe5 9.f4 Axf4 10.Td5+
Ae5 11.Td2 Stalemate 11...Txd2



Nro: 10738-Stenivzka H.-Schach-1991-Tablas--

Posicion Reyes: e3-bl

Blancas: Ab2-c3-Re3-Ae8-g6 (5) Negras: Aa2-Rb1-Af8-Chl (4)
Correccion

Solucion: 1.Af7, Af7; 2.gxf, Cg3; 3. Rf4,Ch5; 4. Rg5, Cg7; 5. Aa3, Aa3; 6. f8=C, Af8; 7.
Rg6 =.

Observacion: Dual.
1.97, Ag7; 2. Aa3 =.

ARREGLO: Se ubica el alfil de a2 en g8.

Nro: 29342.- Steniczka H. — 1°Pr.MT A.Rubienstein — 1972- Tablas--

Posicion Reyes: h7-h2

Blancas: e2-f5-Tg3-Cg5-Rh7 (5) Negras: Ac2-Tf4-g7-Rh2-h6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Th3,Rg2; 2.Ce6,Af5; 3.Rg7,Tg4; 4.Cg5,Tg5; 5.Rh6,Tg6; 6.Rh5,RN3; 7.e4,Rg3;
8.exf, Ta6; 9.Rg5,Rf3; 10.f6,Re4; 11.f7+-

Observacion: Dual

En 2.Tc3,Af5; 3.Rg7,hxg; 4.Rf6,04; 5.Rg5,Tf2; 6.e4,Ae6; 7.Tc6,Ad7; 8.Tc7,Te2; 9.Rf4= Si
8...,Td2; 9.Td7,Td7; 10. Rg4= Nota: La observacion esta indicada en la base de datos por
Z.C.

ARREGLO: Se ubica el alfil negro en bl



Nro 22546- — Stoichev K.-- Shajmatna ( Mist)- 1979- Ganan--

Posicion Reyes: b1-g6

Blancas: Rb1-Tc3-Cg3 (3) Negras: Ad7-Rg6-h2 (3)
Correccion

Solucién: 1.Tcl,Rg5; 2.Th1,Rg4; 3.Cf1,Ab5; 4.Ch2,Rg3; 5.Ral,Aa6; 6.Rb2,Ab5;
7.Rc3,Ac6; 8.Cf1,Rg2; 9.Th6+-

Observacion: Dual
1. Rel,Rg5; 2.Ch1,Rh4; 3.Rd2+-

ARREGLO: Se inicia la secuencia a partir del 2do. movimiento-, a saber: 1.Th1,Rg4;
2.Cf1, etc ident

Nro 48665- Stolk A.- Tijdschrift v.d.KNSB.-1941.-Ganan--

Posicion Reyes: b4-h8

Blancas: Rb4-b2-Ae4-g6-h7 (5) Negras: b7-d6-g7-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1.Rc3,d5; 2.Ac2,d4; 3.Rd2,b5; 4.b4,d3; 5.Aa4,bxa; 6.b5+-

Observacion: Dual
1.Rb5,d5; 2.Ac2,d4; 3.b4,b6; 4.Aa4,d3; 5.Rc4,b5; 6.Rd3,bxa; 7.b5+-

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en b3



Nro 31472-- Stosic M.-Tidskrift for Schack.-1970.-Ganan--

Posicion Reyes: h2-d5

Blancas: b2-b4-c3-Ac5-d4-e3-e5-Tf7-g2-Rh2 (10) Negras: a2-Ca6-Tcl-c2-c6-Ac8-Rd5-e4-
e6-Tf1 (10)

Correccioén

Solucion: 1.b3! Thl+ 2.Rg3 Th3+ 3.Rg4! Th4+ 4.Rg5 Th5+ 5.Rg6 Th6+ 6.Rg7 Th7+
7.Rf8! Txf7+ 8.Rg8! Tf8+ 9.Rg7 Tf7+ 10.Rg6 Tf6+ 11.Rg5 Tf5+ 12.Rg4 Tf4+ 13.Rg3 Tf3+
14.gxf3 Tgl+ 15.Rf4! Tg4+ 16.Rxg4 c1D 17.Rf4 Cxc5 18.bxc5 Dc2 19.c4+ Dxc4 20.fxed#

Observacion:
En 18..exf-+

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en d2 Nota es posible error de diagrama

Nro 32468.-Strycek O.-Cheskoloovensky.-1968.-Tablas---

Posicion Reyes: d8-d6

Blancas:Ad3-d5-Rd8-Dh7 (4) Negras:Tal-a3-a5-a6-a7-Ca8-Rd6-Af8-Tgl-Dg3-g5-g6-Ch8
(13)

Correccion

Solucion: 1.Dd7,Rc5; 2.Dc6,Rd4; 3.Dc4,Re3; 4.De4,Rd2; 5.De2,Rc3; 6.Dc2,Rd4;
7.Dc4,Re5; 8.De4,Rd6; 9.Deb=

Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Re5; 4.De4,Rf6-+

ARREGLO: Se agrega peon negro en f6 y se retiran el caballo de h8y la torre de al



Nro 13249.-Studenetski A.-Sovjetskaja Tsjuvashija.-1989.-Tablas--

Posicion Reyes: d6-f8

Blancas: b5-Rd6-Th1-Ah7 (4) Negras: Ta2-Aa6-Ca8-Cd-Rf8 (5)
Correccion

Solucion: 1Ae4,Td2; 2.Ad5,Td5; 3.Rc6,Td8; 4.Th8,Cc7; 5.Td8,Rd8; 6.b5,Ac8; 7.b6,Ag4;
8.Rb7,Af3; 9.Ra7,Rc8; 10.b7,Ab7=

Observacion: No cumple la consigna
1...,Cab6; 2.b5,Cc3; 3.Tf1,Rg7; 4.Tgl,Rf6; 5.Tf1,Rg5; 6.Tgl,Rf4-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en d2

N° 55602.-Studenetski A. — 64- 1928-Ganan--

Posicion de Reyes: b7-d8

Blancas : b4-Rb7-e6-95-Cg6-h4-Ch7 (7) Negras : Da3-Cb8-Rd8-f7 (4)
Correccién

Solucion : 1) e7+, Rd7 ; 2) Cf6+, Rd6 ; 3) e8=C+, Re6 ; 4) Cg7+, Rd6 ; 5) Cf5+, Re6 ; 6)
Cd4+,Rd6 ; 7) Cb5 +

Observacion : Dual
3.b5,Cc6; 4.Ce4,Rd5; 5.Rf4,Re4; 6.e8=D,De7 ; 7.De7,Ce7 ; 8.Ch5+-
(tambien es posible 5.bxc,Db4 ; 6.Rc7,De4 ; 7.Rd8+-)

ARREGLO: Se retira el peon blanco de h4 y se agrega peon negro en h5- 1.e7+ Rd7
2.Cfe+ Rd6 3.e8C+ [Try : 3.b5? Cc6 4.Ced4+ Rd5 5.Cf4+ Rxed 6.e8D+ De7+! (6...Rxf4?
7.Dxf7+ Rxg5 8.bxc6+-) 7.Dxe7+ Cxe7 8.Cxh5 Rf5 9.Cg3+ Rxg5 10.Ce4+ Rg6! 11.Cc3 f5
12.b6 f4 13.Rc7 3 14.b7 f2=] 3...Re6 4.Cg7+ Rd6 5.Cf5+ Re6 6.Cd4+ Rd6 7.Cb5++-



Nro: 12531-Styopochkin A.-Eu Passant-1989-Ganan ---

Posicion Reyes: c6-h6

Blancas: Da2-Rc6-Ad6 (3) Negras: b6-Dgl-g3-g4-Rh6 (5)
Correccion

Solucion: 1. Df7, Dg2; 2. Rc7, Dc2; 3. Rb8, Dg6; 4. Af4, Rh5; 5. Dd5, Rh4; 6. Dh1 #.
Observacion: Dual.

1. De6, Rg5; 2. Ae7, Rf4; 3. Dd1, Re3; 4. Ac5 +-. Si 1..., Rh5; 2. Df5, Rh4; 3. Dh7, Rg5; 4.
Dg7, Rh5; 5. Af4, Dc5; 6. Rb7, Dd5; 7. Ra7, Da5; 8. Rb8 +-.

ARREGLO: Se ubica la dama blanca en b7

Nro 22855- Sursock S.-British Chess Magazine.-1979.-Ganan--

Posicion Reyes: g1-h5

Blancas: f4-f6-Rg1-g5-Tg7 (5) Negras: d5-Af5-g3-g4-Th2-Rh5 (6)
Correccion

Solucion: 1.f7,Ae4; 2.Th7,Rg6; 3.f8=C,Rf5; 4. Tf7++

Observacion: No cumple la consigna
1...,Tc2; 2.f8=D,Tcl; 3.Rg2,Ae4; 4.Rg3,Tc3; 5.Rh2,g3; 6.Rh3,92; 7.Rh2,Rg4; 8.Dh8,Tg3;
9.Dc8,Af5; 10.Dc1,91=D; 11.Dg1,Tgl; 12.Rg1,Rf4=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en c2 y negro en c3 - 1.f7 Ae4 [1..Txc2 2.f8D Tcl+
3.Rg2 Ae4d+ 4.Rxg3 Tgl+ 5.Rf2 Tg2+ 6.Re3+-] 2.Th7+ Rg6 3.f8C+ Rf5 4. Tf7#



Nro 41889.- Szentmartoni L.-Magyar Sakkelet.-1954.-Tablas---

Posicion Reyes: a3-c1

Blancas: Ra3-Aa7-c5-Tg5-h4 (5) Negras: a4-Rcl-c7-d2-e7-g4-h5 (7)
Correccion

Solucion: 1.¢6,d1=D; 2.Tc5,Rb1; 3.Tb5,Ral; 4.Ad4,Dd4; 5.Tb1,Rbl=

Observacion: No cumple la consigna
En 2.Ae3,Rc2; 3.Tc5,Rb1; 4. Th5+- etc. Ident

ARREGLO: Se agrega peon negro en e4

Nro 46300 — Szulc C.- Svobodne Slovo- 1947- Tablas---
Posicion Reyes: a5-d8

Blancas: Ra5-Th7-Cg5 (3) Negras: c2-Cc3-Rd8 (3)
Correccion

Solucién: 1.Ce6,Re8; 2.Cg7,Rf8; 3.Ce6,Rg8; 4.Tg7,Rh8 ; 5.Tgl,Cdl ; 6.Th1l,Rg8 ;
7.Tgl,Rf7 ; 8.Tg7,Re6; 9.Tc7=

Observacion: dual
En 2.Cc7,Re7; 3.Cb5,Rf6; 4.Cc3,c1=D; 5.Ch5=

ARREGLO: Se agrega peon negro en g7



Nro 48196- Szulc C.- Louma Sach Ty- Ganan---
Posicion Reyes: a4-f8

Blancas: Ra4-e6-Cf7-g6 (4) Negras: Cc4-Rf8 (2)
Correccion
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Solucion: 1.Ch6,Cd6; 2.c7,Rg7; 3.Cf5+-

Observacion: Dual
En 1.Rf5+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en a6

Nro: 21947.-Tamkov L.-R. Romana de Sah.-1980.-Tablas---

Posicion Reyes: a8-e3

Blancas:Ra8-b6-Tg4-g7-Th4 (5) Negras:a2-Re3-Tf7 (3)
Correccion

Solucion: 1...,a1=D; 2.Ta4,Dg7; 3.b7,Th7; 4. Th3,Rf2; 5.Ta2,Rgl; 6.Th1,Rhl; 7.Th2,Rgl;
8.Tg2,Rf1; 9.Tf2,Rf2=

Observacion: Dual
En 3.Tae3,Rd3; 4.Td4= Si 3..,Rf3; 4.b7,Tb7; 5.Thf4,Rg3; 6.Tg4=

ARREGLO: Se ubica la torre negra en €7 Nota: Es posible error de diagrama



Nro: 4302-Tarnapolski K.-Moscow Champ-1999-Ganan--

Posicion Reyes: a8-bl

Blancas: Ad1-Ra8-Tf8-g6-Ah8 (5) Negras: a4-Aa5-c6-Rbl-d2-Th1-h3-h5 (9)
Correccion

Solucion: 1. g7, Tgl; 2. Tfl, h2; 3. Aa4, d1=D; 4. Adl, h1=D; 5. Aa4, Ra2; 6. Tal, Ral; 7.
g8=D +-.

Observacion: No cumple la consigna.
Enb5..., Tf1; 6. g8=D, ¢5; 7. Ra7, Df3 =.

ARREGLO: Se agrega peon blanco en e4-y se ubica el peon blanco en g7-(Juegan negras)
-1..Tgl 2.Axa4 h2 3.Tfl+ d1D 4.Axdl hl1D 5.Aa4+ Txfl [5...Ra2 6.Tal+ Rxal 7.g8D+]
6.98D T8+ 7.Dxf8 Dxe4 8.Df6 c5+ [8...Ac3 9.Axc6 Axf6 10.Axed+ Rb2 11.Axf6+-

Nro:18598.-Tavariani. R.--Achalgazdre.-1984.-Ganan--

Posicion Reyes: a4-d2

Blancas: Ra4-e5-f4-g5 (4) Negras:Rd2-Ce2-g7 (3)
Correccion

Solucion: 1.f5,Cf4; 2.e6,fxe; 3.96,Chb5; 4.97,Cg7; 5.f6+-

Observacion: No cumple la consigna

1..,Re3; 2.Ra3,Cf4; 3.96,fxg; 4.e6,Ch5/d5= Si 2.e6,fxe; 3.96,Cc3; 4.Ra5,Cd5/ed= Si
2.06,fxg; 3.fxg,Cc3; 4.Rb3,Cd5; 5.97,Ce7= Nota: Existe otra version con el N° 18599 (Rey
negro en c2) Sin embargo, también incorrecta por similar secuencia, antes desarrollada.-
1..Rd3=

ARREGLO: Se ubica el rey negro en d1 y se agrega pedn negro en c6



Nro:21952 Telbis G.- R.Romana de Sah -1980-Ganan--
Posicion Reyes: h1-g7
Blancas: Dc1-Ag5-Ch7-Rh1 (4) Negras: a3-Da7-Rg7 (3)

Solucién: 1.Af6,Rh7; 2.Dc2,Rh6; 3.Dd2,Rh7; 4.Dd5,De3; 5.Df7,Rh6; 6.Dg7,Rh5;
7.Dh7,Rg4; 8.DG6,Rf3; 9.Dg2,Rf4; 10.Ag5+-

Observacion: Dual
1.Dc2,Db7; 2.Rh2,Dd5; 3.Af6,Rh6; 4.Rg3,Df7; 5.Ag5,Rg7; 6.Cf6+-

ARREGLO: Se ubica el alfil blanco en d8 y se agrega caballo negro en c2- Nota Esiste
otra version de arreglo con el N° 48423 HHIV

Nro :23227 Telbis G.-Szachy -1979-Ganan---

Posicion Reyes: d6-a6

Blancas: a2-b4-Ab6-Rd6-Ae4 (5) Negras: Ra6-a7-b5-c2-c5-e3-e5-g5 (8)
Correccion

Solucion: 1.Ad8,cxb; 2.Rc7,Ra5; 3.Ac2,b3; 4.Ab3,e2; 5.a3,Ra6; 6.Rb8,e1=D; 7.Ad5+-

Observacion: Dual
En 4.Rc6,Rb4; 5.Ae7,Rc3; 6.Ab3,g4; 7.Ah4,Rd2; 8.Ae6,e2; 9.Ag4,el=D; 10.Ael,Rel;
11.Rd5+- Si 2...,f5; 3.Ac2,b3; 4.Af5,Ra5; 5.Rc6,Rb4; 6.Ae7,Rc3; 7.axb,a6; 8.Ag4,Rb3;
9.Ag5,b4; 10.Ae3+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en f7- 1.Ad8! cxb4 2.Rc7 Ra5 [main 2...f5 3.Axc2 b3
4.Axf5 Ra5 (4..bxa2 5.Rc6 alD 6.Ac8#) 5.Rc6+ Rb4 (5..Ra4 6.axb3+ Rxb3) 6.Ae7+ Rc3
7.axb3 e2 8.Rxb5! elD 9.Ab4++-] 3.Axc2 b3 4.Axb3 e2 5.a3 Ra6 [5...e1D 6.Rb7#] 6.Rb8
elD 7.Ad5+-



Nro: 30276 Telbis G.- R.Romana de Sah -1966-Tablas---

Posicion Reyes: el-g1

Blancas: Cb6-Ce4-Rel-Af1-f2-g5 (6) Negras: d5-f5-f5-f7-Rg1-h2 (6)
Correccion

Solucion: 1.Cg3,f4; 2.Ch1,Rh1; 3.Cd5,Rg1; 4.Cf4,h1=D; 5.Ch3,Rh2; 6.96,fxg; 7.Cg5,Dg2;
8.Ag2,fxg; 9.Re2,Rh1; 10.Ch3,Rh2; 11.Cg5=

Observacion: Dual
1.Cd2,h1=D; 2.Cd5,Dh8; 3.Cf3,Rh1; 4.Ce3=

ARREGLO: Se agrega peon negro en g3

Nro: 34226 - Teodoru G. — Turneul de la Bucuresti- 1966- Tablas ( juegan negras)--
Posicion Reyes: d5-b3
Blancas: b4-Rd5-Ce2-f4-h5-h6 (6) Negras: Ca3-Rb3-c7-d4-d7-h7 (6)

Correccion

.I.ﬂ.l.ﬂ .I.ﬂ.l.ﬂ
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Solucion: 1...,d3; 2.Cc1,Rc3; 3.Cd3,Rd3; 4.f5,Cc4; 5.f6,Cd6; 6.h5,Cf7; 7.h6,cxb Ahogado

Observacion: Otra solucion

Siguiendo la secuencia: 4...,Cc2; 5.Rc5,Cd4; 6.f6,Re4-+ o bien en 5...,c6; 6.Rc5,Ce5;
7.Rd6,Re4; 8.f7,Cf7-+

Propuesta: En 4.Re5,Re3; 5.Rf6,d5; 6.Rg7,d4; 7.Rh7,d3; 8.Rg6,d2; 9.h7,d1=D; 10.h8=D=

ARREGLO: wKc5,Nb2,Pa4,d4,e4,h5,h6/bKe3,Nf3,Pc4,c7,d7,h7

(1...c3 2.Cd1+ Rd2 3.Cxc3 Rxc3 4.a5 [4.e5? Cxd4—+; 4.d5? Cg5 5.e5 Ce4d+ 6.Rb5 Rd4 7.e6
Cd6+ 8.Rb4 dxe6—+] 4...Cxd4 5.a6 Cc6 [5..d6+ 6.Rd5 Cb5 7.Re6=] 6.5 Ca7 7.e6 dxe6
Stalemate



Nro: 45414.- Teodoru G.-L"Italia Scacchistica-1948-Ganan---

Posicion Reyes: 8-f5

Blancas: Cd3-Cfl-Af2-Rf8-g2-g3 (6) Negras: e4-Rf5-Dg6-h4 (4)
Correccion

Solucion: 1.g4,Rg5; 2.Ae3,Rf6; 3.95,Rf5; 4.94,Rg4; 5.Ce5+-
Observacion: En 4.CG3,Rg4; 5.Ce5+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en h4

Nro 57802-: Terho J.- Helsingin Sanomai- 1925- Ganan--

Posicion Reyes: a2-h8

Blancas: Ra2-a7-b3-d6-e2-Af7 (6) Negras: Aa8-Tg4-h7-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1.e4,Te4d; 2.Ad5,Te2; 3.Ra3,Te8; 4.d7,Td8; 5.Aa8,Ta8; 6.Rb2,h5; 7.b4,h4;
8.b5,h3; 9.b6,h2; 10.b7,h1=D; 11.b8=D+-

Observacion: No cumple la consigna
En 2....; 3.Aa8,Ta5; 4.Rb2,Ta7=

ARREGLO : Se agrega peon negro en a3-- 1.e4 Txe4 [1..Axe4 2.d7 Tg2+ 3.Rxa3 Td2
4.Ad5 Txd5 (4...Axd5 5.d8D++-) 5.a8D++-] 2.Ad5 Te2+ [2..Axd5 3.d7+-] 3.Rxa3 Te8
[3...Te5 4.Axa8 Ta5+ 5.Rb4 Txa7 6.Ac6!+-] 4.d7 Td8 5.Axa8 Txa8 6.Rb2! h5 7.b4 h4 8.b5
h3 9.b6 h2 10.b7 h1D 11.b8D++-



Nro 31397.- Tets Van - Schakend Nederland-1970-Tablas---

Posicion Reyes: f8-e6

Blancas: e4-Ae7-Tf5-Rf8 (4) Negras: Ta6-Re6-Th6 (3)
Correccion

Solucion: 1.Rg7,Re7; 2.Tf7,Re6; 3.Tf5=

Observacion: Dual
1.Ad8,Ta7; 2.Rg8,Tg6; 3.Rh8,Ta2; 4.Rh7,Tag2; 5.Ab6=

ARREGLO: Se agrega peon negro en h5 - 1.Rg7 Rxe7 2.Tf7+ Re6 [2...Rd8 3.Tf8+ Rd7
4.Tf7+ Rc8 5.Tf8+ Rb7 6.Tf7+ Ra8 7.Tf8+=] 3.Tf5=

Nro: 9770-Timmer R.-Schakend Nederland-1992-Ganan

Posicion Reyes: e1-g8

Blancas: Ab1-Rel-Cf4-Th1-h2 (5) Negras: Th8-Ad6-g5-Rg8 (4)
Correccion

Solucidén: 1. Aa2, Rg7; 2. Chb, Rg6; 3. Cg3, Tb3; 4. Ad5, Th2; 5. Ae4, Rf6; 6. 0-0 +-.

Observacion: Dual.
En 2. Cd3, Th8; 3. h3, g4; 4. Tgl +-.

ARREGLO: Se agrega peon blanco en g7 y peon negro en h5-



Nro: 36752.-Tjavilovsky.-Ceskolovensky Sach.-1962.-Tablas--

Posicidon Reyes: f5-a4

Blancas: Cb7-f4-Rf5 (3) Negras: Ra4-Ag2-g4-h5 (4)
Correccion

Solucion: 1.Cc5,Rb4; 2.Cd3,Rc3; 3.Cel,Af3; 4.Rg5,Rd2; 5.Cg2,Ag2; 6.Rh5,Af3;
7.Rh4,Re3; 8.f5,Rf4; 9.f6,Ad5; 10.f7,Af7=

Observacion: Dual

En 2.Ce6,Af3; 3.Cd4,Ad1; 4.Re4,h4; 5.Re3,h3; 6.Cf5,Af3; 7.Cg3,Rc5; 8.f5=; Si 3...,h4;
4.Rg5=

ARREGLO: Se agrega peon negro en d3

Nro: 36936.-Tjavilovsky.-Shakhmaty v. SSSR- 1962- Ganan--

Posicion Reyes: e5-h5

Blancas: a6-Acl-Re5-g2-g3-g6 (6) Negras: Cb4-Ae2-Rh5 (3)
Correccion

Solucioén: 1.a7,Cc6; 2.Rd5,Ca7; 3.97,Cc8; 4.94,Ag4; 5.Ag5,Ce7; 6.Ae7,Adl; 7.Rc4,Ag4;
8.98=A+-

Observacion: Dual
1.97,Ac4; 2.a7,Cc6; 3.Rf5,Ca7; 4.g4,Rh4; 5.Rf4+- Nota: Indicado en la base de datos de
finales

ARREGLO: Se ubica el caballo negro de b4 en e7



Nro: 37136.-Tjavilovsky.-Szachy.-1961.-Ganan--

Posicion Reyes: d2-h4

Blancas: Ca8-Ac3-Rd2-g2-g6 (5) Negras: Aa6-c4-d5-Ce8-Rh4 (5)
Correccion

Solucién: 1.Cc7,d4; 2.Ad4,c3; 3.Rc3,Cc7; 4.97,Cd5; 5.Rb3,Ce7; 6.Af6,Rh5; 7.Ae7,AcS;
8.08=A+-

Observacion: Dual
2.Ce8,dxc; 3.Rc3,Ac8; 4.Rc4,Rg5; 5.97,Aeb; 6.Rc5+-

ARREGLO : Se agrega peon negro en f6 - 1.Cc7 d4 2.Axd4! [2.Cxe8? dxc3+ 3.Rxc3 Ac8
4.Rxc4 Ae6+ 5.Rc5 Rg5 6.Rd6 Ab3 7.g7 5 8.Re7 f4 9.Cc7 Ag8=] 2...c3+ 3.Rxc3 Cxc7 4.g7
Cd5+ 5.Rb3! [5.Rd2? Ce7 6.Axf6+ Rh5 7.Axe7 Ac4=] 5...Ce7 6.Axf6+ Rh5 7.Axe7 Ac8
8.08A+- [8.98D? Aeb+ 9.Dxe6=]

Nro: 37225 (3406-X)- Tjavlovski V. I.- Memorial J. Zabiriski- 1966- — Ganan--
Posicion Reyes : ¢3-b7
Blancas: Rc3-Cd3-e6-Th7 (4) Negras: Rb7-Ce7-Tf6 (3)

Correccion

Soluciéon: 1.Rd4,Rc6; 2.Re5,Tf5; 3.Re4,Tf6; 4. Te7,Rd6; 5.Td7,Re6; 6.Cc5++

Observacion: Dual
1. Te7,Rc6; 2.Ta7,Rb6; 3.e7,Te6; 4.Td6,Ra6; 5.Cc5+- Nota: Tambien indicado en la base
de datos de finales

ARREGLO: Se trasladan todas las piezas hacia la izquierda del tablero. En consecuencia:
1.Rc4,Rb6; 2.Rd5,Te5; 3.Rd4,Te6; 4.Td7,Rc6; 5.Tc7,Rd6; 6.Cb5++



Nro: 37309.-Tjavilovsky.-Ceskolovensky Sach.-1961.-Tablas--

Posicion Reyes: a7-d3

Blancas: Ra7-f6-Ch1 (3) Negras: Ca3-Cb7-Rd3-e2 (4)
Correccion

Solucion: 1.f7,Cb5; 2.Rb6,Cc5; 3.Rc5,Cc7; 4.Cf2,Rc2; 5.Cd3,Rd3; 6.Rd6,e1=D;
7.f8=D,Db4; 8.Re5,Dd4; 9.Rf5,Df2; 10.Reb5=

Observacion: No cumple la consigna
En 2...,e1=D; 3.f8=D,Da5; 4.Rb7,Da7; 5.Rc6,Cd4; 6.Rd5,Da2; 7.Re5,Da5; 8.Rf6,Df5;
9.Re7,Ccb-+

ARREGLO: Blancas: Rb6-c5-f6-Ch1 (4) Negras: Cb5-Cb7-Rd3-e2 (4) En consecuencia;
1.7,Cc5; 2.Rc5,Cc7; 3.Cf2 etc ident

Nro 46941-- Tomsen M.-Skabladet.-1945.-Tablas

Posicion Reyes: d4-e7

Blancas: a4-a7-c4-c6-Rd4-f5-g2-h7 (8) Negras: a5-c7-Re7-Te8-f7-g3 (6)
Correccion

Solucion: 1.Re5,f6; 2.Rd5,Ta8; 3.Rc5,Td8; 4.Rb5,Rd6; 5.c5,Rd5; 6.h8=D,Th8;
7.a8=D,Ta8=

Observacion: Dual
En 3.c5,Rf7; 4.Rc4/d4=

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en f4 y se agrega peon negro en c5



Nro: 57361- Topcejev L.P. — Shajmati Listok- 1926- Ganan--

Posicion Reyes : e7-a3

Blancas: Db8-Ac6-Ad4-Re7 (4) Negras: Ra3-b2-Dc2-c7-d2 (5)
Correccion

Solucion: 1.Da7,Rb4; 2.Ac3,Dc3; 3.Da4,Rc5; 4.Db5,Rd4; 5.Dd5,Re3; 6.Df3,Rd4;
7.De4,Rc5; 8.Dd5+-

Observacion: Dual
En 3.Db7/b8,Ra3; 4.Da6+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en a8 - 1.Da7+ Rb4 2.Ac3+ Dxc3 3.Da4+ Rc5 4.Db5+
Rd4 5.Dd5+ Re3 6.Df3+ Rd4 7.De4+ Rc5 8.Dd5+ Rb4 [8..Rb6 9.Db5+ Ra7 10.Db7#]
9.Db5+ Ra3 10.Da4#



